

Анализ деятельности советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в 2023 учебном году.

Цель деятельности советника директора школы по воспитанию – формирование воспитательной среды в образовательной организации, способствующей позитивной социализации обучающихся, их духовно-нравственному развитию на основе национальных идеалов и ценностей.

Задачи:

- 1) формирование внутренней позиции личности как ценностного отношения человека к себе, собственному жизненному пути, окружающим людям, предметному миру – культурному наследию России и человечества;
- 2) формирование гражданской идентичности как сути феномена внутренней позиции личности, развивающегося посредством идентификации с идеями, утверждающими ценность человека как гражданина своего Отечества в контексте отношений государства и человека, его гражданского статуса, личностного отношения к себе как гражданину, другим гражданам страны, своим гражданским правам и обязанностям;
- 3) укрепление духовно-нравственных основ общественной жизни, самоопределения в мире ценностей и традиций многонационального народа Российской Федерации;
- 4) развитие личности как субъекта активной социальной деятельности в обществе;
- 5) развитие навыков, направленных на способы оказания помощи другим людям, сотрудничества, содействия и уважения к ним выражающееся в таких видах, как волонтерство, сотрудничество (кооперативное поведение) ради общего блага.

Работа строилась в соответствии с календарным планом воспитательной работы по 8 направлениям:

- Гражданское
- Патриотическое
- Духовно-нравственное
- Эстетическое
- Физическое
- Трудовое
- Экологическое

- **Познавательное**

В течении учебного года, в рамках Дней Единых Действий были проведены разнообразные по форме мероприятия: акции, интеллектуальные игры, спортивные соревнования, конкурсы, экскурсии, творческие мастерские, тренинги, кинолектории, уроки Мужества, интервью и опросы, классные встречи, выставки, концерты.

Взаимодействие участников образовательных отношений.

Ученик 10 класса Аверин Никита является активным участником проектов и акций РДДМ, давая хороший пример остальным ребятам. Посещает различные форумы в г. Челябинск проводимые РДДМ.

Также активное участие принимают учителя начальных классов, уделяя особое внимание патриотическому направлению. Активное участие принимает учитель истории Цукерберг Л.В.

Взаимодействие с детскими общественными объединениями.

Акции и проекты РДДМ :

- 25 января День российского студенчества- 12 человек
- Снятие блокады Ленинграда -49 человек
- Торжественное открытие первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых»- 156 человек
- День первооткрывателя – 3 человека
- Акция "Путь к науке"- 39 -человек
- 21 февраля - Международный день родного языка- 46 человек
- День защитника Отечества- 360 человек
- 200 лет со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского- 29 человек
- Праздник 8 марта- 102 человека
- День присоединения Крыма к России (Онлайн-экскурсия «История одного полуострова», «Севастопольская роспись")– 206 человек
- День космонавтики- 102 человека
- День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами- 68 человек
- 22 апреля Всемирный день Земли- 28 человек
- 1 мая- 149 человек
- 9 мая – 696
- Бессмертный полк – 72 человека
- День солидарности в борьбе с терроризмом – 120 человек

- Международный день грамотности- 32 человека
- 100 лет со дня рождения советской партизанки Зои Космодемьянской – 125 человек
- День защиты животных- 32 человека
- День музыки – 6 человек
- День учителя- 659 человек
- Марафон историй и традиций – 13 человек
- Сказке быть- 35 человек
- Мы граждане России- 8 человек
- Международный день школьных библиотек- 53 человека
- Акция «На страницах любимых книг» - 62 человека
- День отца – 86 человек
- Игра «Путь к Победе»- 142 человека
- День народного единства- 53 человека
- День матери- 84 человека
- Акция «Символы России»- 5 человек
- «Большая перемена»- 1 человек

Акции "Классные встречи":

- "Классная встреча" прошла с заведующей "Библиотеки семейного чтения 3" Фоминой Натальей Викторовной- 05.05.2023г.
- 3 мая 2023г. состоялась "Классная встреча" с Главой Кыштымского городского округа Людмилой Александровной Шеболаевой!
- 24 февраля в рамках муниципального конкурса, посвященного Международному Дню детского телевидения и радиовещания "Школа в лицах"
- «Классные встречи» - ученик 11 "А" класса Карпов Глеб провёл классную встречу для ребят начальной школы на тему "Популяризация малой Родины и развитие патриотизма среди детей" 30.11.22
- На осенних каникулах для ребят на Классную встречу РДШ был приглашён гость Александр Юделевич. Он показал для ребят мастер-класс по плетению лаптей.
- «Классная встреча» прошла с депутатом собрания КГО Маркиным Виктором Алексеевичем.

С 1 сентября под руководством учителя начальных классов Халимовой А. Ф. в нашей школе реализуется программа развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России».

Всероссийский проект «Орлята России» проводится в целях реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан российской федерации».

Цель программы - удовлетворение потребностей младших школьников в социальной активности, поддержание и развитие интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, обеспечивая преемственность с Российским движением школьников.

Программа состоит из семи треков различной направленности: экология, добровольчество, ЗОЖ, художественное творчество и т.д. Каждый трек программы включает в себя серию внеурочных тематических встреч учителя со своим классом, на которых проводятся творческие, игровые, дискуссионные, спортивные и иные развивающие занятия для детей младшего школьного возраста.

Учитель обеспечен календарно-тематическим планированием, методическими материалами, разработками мероприятий.

Методические материалы разработаны в рамках реализации программы активной социализации для обучающихся 5-х классов «Я-Ты-Он-Она-вместе целая страна» и являются логическим продолжением Программы развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России»; направлены на формирование мировоззрения младших подростков и служат инструментом реализации рабочих программ воспитания образовательных организаций. В этой программе участвуют ученики 5 класса под руководством классного руководителя Ряжаповой А.И.

В школе также был сформирован "Центр детских инициатив" Это новые школьные пространства, где ученики смогут создавать и реализовывать собственные внеклассные проекты, встречаться с представителями детских и молодежных объединений, а советники по воспитанию и классные руководители будут вести там классные часы и иную внеурочную деятельность.

По итогам текущей работы проходили совещания в формате очно и офлайн.

- 29 декабря обучающиеся 7-8 классов школы вместе с советником по воспитанию Халимовой Альбиной Фазыловной приняли участие в Стратегической сессии Российского движения детей и молодежи "Движение первых" в Кыштымском городском округе.
- Первые итоги организационной работы РДДМ в Кыштымском городском округе- совещание – 14.02.23
- "Технологии предупреждения девиантного поведения школьников" 13 декабря 2022 г

- 20 октября 2022 г. в Доме детского творчества прошел семинар – совещание «Работа с активом РДШ»
- 12 октября 2022 г. состоялась очередная встреча советников директора по воспитанию и кураторов первичных отделений РДШ Кыштымского городского округа.
- 14 февраля 2023 г. в Доме детского творчества прошло совещание председателей первичных отделений Российского движения детей и молодежи "Движение первых"

Положительные моменты в работе советника директора школы по воспитанию.

- ⊕ Разнообразие форм проведения, тематики мероприятий. Есть возможность выбрать подходящий формат проведения мероприятий именно для нашей школы.
- ⊕ Новые формы проведения мероприятий.
- ⊕ Повышение имиджа школы (Этому способствует сотрудничество с организациями поселения, экскурсии, поздравления, приглашение на встречи, работа с родителями)
- ⊕ Ответственное отношение классных руководителей к подготовке детей для мероприятий.
- ⊕ Активная помощь в организации мероприятий со стороны учеников.
- ⊕ Отзывчивость родителей на приглашение поучаствовать в мероприятии. (Пусть их мало. Но это первые шаги).

Отрицательные моменты в работе.

- ⊕ Недостаток времени при подготовке к мероприятию.
- ⊕ Наложение различных мероприятий школы.

Вывод.

В заключение хочется отметить, что на нас педагогов, возложена ответственная миссия – развитие личности ребенка. Это бесконечный и многогранный процесс.

В процессе творческой деятельности у школьника появляется возможность увидеть мир по-новому, открываются безграничные возможности самовыражения и самореализации.

От степени развития творческих способностей во многом зависит восприятие мира школьником, ощущение себя в нем.

В процессе творческого преобразования своего мира школьник узнает и начинает лучше понимать себя, непрерывно растёт и меняется, повышается мотивация к обучению, занятию спортом, творчеством.

Задачи на следующий учебный год.

В следующем учебном году планируется:

- ⌚ Продолжить работу по гражданско-патриотическому воспитанию, воспитанию здорового образа жизни и другим направлениям, а также интенсивнее привлекать детей и родителей к организации, проведению, и участию в мероприятиях.
- ⌚ Укрепить взаимное сотрудничество между участниками образовательных отношений (педагоги-ученики-родители).
- ⌚ Продолжить работу по программе «Орлята России», "Я, ты, он, она..."
- ⌚ Продолжать активную работу в школе Центра детских инициатив.
- ⌚ Развивать наставничество среди обучающихся в школе.

Количество зарегистрированных в РДДМ- 68 учеников, 5 взрослых